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Hii^ek egy Istenben hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásában.

Ámen.

Benes magyarnyelvű 
lapja

A csehek még nem rég agyon­
dédelgetett külpolitikusa, Benes, 
ki diplomáciai leleményével so­
káig tudta zsonglőri játékait űzni 
az európai közvélemény előtt, 
migcsak megtévesztő mutatványai 
nak üres és értéktelen voltára rá 
nem jöttek különösképen a brit 
világpolitika képviselői s általában 
az angol nemzeti közvélemény, 
vesztett játszmáját azzal az utolsó 
erőfeszítéssel akarja helyrehozni, 
amely olyannyira jellemzi a kap­
kodó hazárd játékost. A Felvidék 
őslakosságának megbontása: egy­
felől az elszakított északmagyar­
országi magyarság inficiálása bé­
csi, párizsi bolsevista szökevények, 
nemzetgyalázó magyarországi bű­
nösök és világkalandorok ujság- 
alapitásával, másfelől a tótság 
vallási téren való szétzüllesztése 
árulók által, hogy kiparirozza 
Hlinka katholikus tótjainak s a 
velük összetartó, érzelmileg ma- 
gyarhíi tótságnak autonómiáért 
folytatott mozgalmát, mely felkel­
tette maga iránt a népszövetség 
és a nagyhatalmak figyelmét is: 
ez most a legújabb cél. Benes

maecénási kézzel szórja az úgyne­
vezett „emigránsoknak" a magyar 
nemzet elleni gyülöltség szitására 
jutalmul szolgáló dugpénzeket s 
ugyancsak Benes rutinos furfangja 
vásárolta meg a huszitizmus szá­
mára Koza Matojov pátert, ki hu­
zamosabb ideig a tót néppárt hi­
vatalos lapjának volt a felelős 
szerkesztője s igy általában a hi 
vatott vezér, Hlinka jöbbkezének 
tartották. Benesnek vesztegető lé- 
lekkufári működése ezekkel a 
megvásárolt kalandorokkal volna 
hivatva megingott pozícióját visz- 
szaszerezni, mely a Marmaggi 
botrány és a genfi kudarcok óta 
visszatarthatatlanul lejtőre került.

Benest ma a csehszlovák köz­
társaság aktív politikusai közül 
már mindenki utálja. Nemcsak 
riválisa, Hodzsa Milán a földosztó, 
nemcsak Kramarz, ki szóba sem 
áll vele, hanem egyházpolitikájá­
nak tendenciája miatt a felvidéki 
katholikusság és nemzetiségre való 
tekintet nélkül mindenki, tartozzék 
bár a különböző pártokhoz. Benes 
Magyarországról kikerült szöke­
vény zsoldosai, a rosszemlékű 
kommiin s a radikálizmus szökött 
katonái, nem fogják tudni bacilu- 
saikat beléoltani a cseh uralom 
alá vetett felvidéki magyarságba, 
mert annak életösztöne megvédi a 
lelkeket, hegy holmi Benes-féle 
„Egyetértés“-sel s más szennyuj- 
ságokkal eltérítsék becsületes ma­

gyar hitvallásától és kitartásától. 
A tótság pedig leszámol a maga 
árulóival s függetlenségi mozgal­
mát, mely a cseh járom alól való 
felszabadító eszméi révén a felvi­
déki több: őslakosság rokonszen- 
vével találkozott, nem fogja Benes 
politikai machiavellizmusa kedvé­
ért feladni. Le van leplezve or­
szág-világ előtt Benes kétségbe­
esett erőlködése, amellyel el akarja 
terelni a figyelmet a cseh állami­
ság megszámlált perceiről és a 
maga visszasülyedéséről az örök

mely mellett a békehozó zöld 
asztalnál a győzelem mámorától 
bódult világhatalmak bábáskodtak, 
nem fogja kiállani a történelmi 
próbát, mert ott, ahol az állam- 
hatalom képviselői nem is nagyon 
titkolva, szennyes múltú fegyen- 
cek, politikai kitaszítottak, népüket 
eláruló demagógok és hitvány 
lelkiismeretű világcsavargók új­
ságírói pennájával akarnak nem­
zeti közvéleményt és társadalmi 
egyetértést csinálni, ott megérett 
minden a teljes felbomlásra.

ismeretlenségbe. Az uj szülemény,
----------------- — .............

fi munkásság és a becsületes élet jutalma
Augusztus 9-én ünnepélyes for­

mák között adta át Gosztonyi 
István, a szerencsi járás főszolga- 
birája a földmivelési miniszter dí­
szes elismerő oklevelét Bagi 
György gazdasági cselédnek, aki 
a legodaadóbb hűséggel szolgálja

sági cselédet, hogy továbbra is 
azzal a becsületes munkával és 
és példaadó kitartással dolgozzék, 
mint hosszú évtizedeken át. A fő­
szolgabíró beszéde után az urada­
lom jelenlegi ura gr. Szirmay Sán­
dor meghatott elismeréssel kö-

a igk;uuauuooi/ 11 -------o j v e ... . ,
már 44. év óta a gróf Szirmay szönte meg régi cselédjének hü- 
uradalmat A járás főszolgabirája j séges szolgálatait és ragaszkodá'
beszéde során, mellyel az oklevél 
átadást kisérte, megemlékezett a 
forradalmak és a kommunizmus 
idejéről, melyek romboló eszméi 
egyáltalán semmi hatással nem 
voltak a hűséges cselédre, aki ezen 
idők alatt is megmaradt gazdája 
becsületes munkásának. Példaké­
pül állítva a megjelent nagyszámú 
munkás- és cseléd elé, arra kérte

sát s ez alkalomból őt külön ju­
talomban is részesítette. Bagi 
György rövid, de szívből jövó sza­
vakkal köszönte meg a miniszteri 
kitüntetést, Ígéretet téve, hogy mig 
ereje bírja a már második termé­
szetévé vált becsületességével fogja 
urát tovább is szolgálni, ami neki 
annál könnyebb, mert kenyéradó 
gazdái részéről is mindenkor elis-iiiuiiivao- to vovívzvi v*.™ — o

a tisztességben megőszült gazda- ; mérést és megbecsülést tapasztalt

Zempléni tanítók 
a tarcali faten^észtési 

tanfolyamon
— AZemplén eredeti tárcája —

Irta: Kántor Mihály
(Bizalmas levelek a feleséghez)

Kedves feleségem!
Ne haragudjál, hogy nem min­

dennap irok, de igazán nincs rá 
időm. Reggel 8 órától este 6 óráig 
dolgozunk, vagy foglalkoznak ve­
lünk déli 1 órai pihenéssel, mely­
ben az ebédidő is benne van. 
Aztán együtt lévén ennyi kótais- 
merő ember, gondolhatja, hogy 
fennmaradó szabadidőnket az ének­
lés tölti ki főképen. Volt is az első 
este olyan hangverseny, hogy re­
kedtre énekeltük magunkat. Mi, 
cigándiak, kivettük ebből is a ré­
szünket, de a hegyaljai kartársak 
jobban bírták hanggal. Azt hi­
szem, ennek oka az, hogy itt sok 
helyen lyukas a föld és ők gyak­
ran lejárnak hanggyakorlatozni a

föld alá, mikor is kiszáradt gégé­
jüket állítólag „Leányka“ kenegeti. j 
Ne gondoljon Édesem semmi 
rosszra; ez a „Leányka" nem 
személy, hanem szellem, ha szem­
be néznek vele: eltűnik azonnal. 
Én még nem találkoztam vele, de 
szeretnék . . . Hegedűs Sándor 
szőlészeti főfelügyelő, ki nekünk 
igen kedves vendéglátónk (ő ad 
termet nappal tanuláshoz, éjjel egy 
másikat a pihenéshez, az ő kam­
rájából került ki kenyerünkhöz a 
liszt, életünkhöz a fűszer), gyak­
ran megemlékezik vonzó és min­
den figyelmünket lekötő előadása, 
közben a „Leánykáról

Tegnap délelőtt báró ’Sennyey 
István közölte velünk tapasztala­
tait, melyeket a gyümölcsfa isko­
lázása, nevelése és gondozása kö­
rül szerzett. Sok értékes és becses 
megfigyeléseinek summáját abban 
foglalta össze, hogy pontosság, 
lelkiismeretesség és rend a gyii- 
mölcskerrész jótulajdonságai. Az­
után Éberleiner Antal kerületi mé­

hészeti szakelőadó hívta fel figyel­
münket a méhészkedés néhány 
igen fontos gyakorlati igazságaira 
Ma, csütörtökön Kneiszl Emil 
kollégánk oktatott ki bennünket 
a faiskola telepítésére, magvetésre. 
Ő a nagyhírű nagymihályi faisko­
lának volt valamikor a vezetője 
és nyugodtan követhetjük gyakor­
lati alapon szerzett s igen szépen 
elmondott tanácsait. Utána Har­
sányt Gyula, a Sárospataki Taka­
rékpénztár igazgatója tartott igen 
élvezetes, szintén gyakorlati ala­
pon nyugvó előadást. Neki is ki­
csiny az udvara, mint a miénk, 
de a lugas-nevelésü őszi barack­
fáival elérte, hogy kora nyártól 
késő őszig mindig van gyümölcs 
az asztalán. Tanfolyamunk lelke, 
a nemes grófné, ezen a napon 
a különböző gyümölcsfajtákat is­
mertette. Különösen kiemelte a 
Jonathán alma fajtát és a holo- 
wousi-\, mely utóbbi boldogult 
Ferenc Jószef királyunknak volt a 
kedvence.

Szándékosan hagyom utoljára a 
délutánnak leírását. Az „iiber- 
menschu analógiájára talán „ilber- 
tagu nak lehetne neveznem. Már 
hétfőn jelezte Széchenyi-Wolken- 
sten grófné, hogy szerdára az ó, 
valamint Máriássy Mihály bod- 
rogkereszturi kertjét fogjuk meg­
tekinteni s egyben szívesen hivott 
asztalához uzsonnára. így is lett. 
Szőlő és gyümölcsös ligetek kö­
zött érkeztünk meg Bodrogke- 
reszturra, hol először is a Má- 
riássy-féle csodakertet tekintettük 
meg a tulajdonos kedves, előzé- 
kény vezetése mellett, alapos, min­
denre kiterjeszkedő magyarázatai 
közben. 1019 G-öl kertjében 265 
darab gyümölcsfa van, de árnyék 
nincs. Törpefáknak, alakfáknak 
szebbnél-szebb példányaiban gyö­
nyörködhettünk. Szárnyas- és mo- 
tola gúla, redélyfák mutatták itt a 
tulajdonos nagy szeretetét a gyü­
mölcsfák iránt s alapos tudását a 
gyümölcskerti növények biológiá­
jában. Különös nagy érdeklődést

Egeres ezáncx ára lOOO K.
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s olyan bánásmódban részesült, j 
amely őt mindig csak a jóra és j 
hálára serkentette.

A szép ünnepség láthatóan mély 
benyomást tett a derék munkás­
ember, társaira a szép számban 
összesereglett cselédségre és mun­
kásokra.

Hasonló ünnepség keretében 
adta át dr. Osváth Dezső a bod­
rogközi járás főszolgabirája Zemp- j 
lénagárdon a Barathy családot 44 
éve hűségesen szolgáló Oláh Fe­
renc béresgazdának a földmivelés- 
ügyi miniszter pénzjutalmát s a 
díszoklevelet. Oláh Ferencet, mint 
a hűség és becsületes kötelesség- 
teljesítés minta-emberét állította 
például a főszolgabíró munkástár­
sai elé.

fiz állami polgári leányiskola 
értesítője j

A napokban jelent meg Szabó ! 
Miklós igazgató gondos szerkesz­
tésében a sátoraljaújhelyi állami 
polgári leányiskola 1924/25. tan­
évi értesítője.

Kiváló eredményű s a nőneve­
lésre nagyfontosságu munkássság 
körvonalait ismerjük meg ebből 
a beszámolóból annak igazolásá­
val, hogy az állam és a város a 
szó nemes értelmében igazi kul- 
turfeladatot teljesít ennek az isko­
lának fentartásával. Mig a közép­
fokú iskoláinkban a másik nem­
hez tartozó fiatalság nevelése fo 
lyik nem kevesebb intenzitással, i 
addig az Andrássy-uccai intézet- j 
ben a nőnevelés hivatottjai vezet- i 
nek be a tudományok csarnokába i 
fehér női lelkeket, akiknek kor 
szerű magosabb — vallásos, er­
kölcsi és nemzeti — nevelésére 
épen olyan szükség van, mint a : 
kereseti pályára készülő erősebb j 
nemzedék kulturális nevelésére.

A sátoraltaujhelyi állami polgári j 
leányiskolában az elmúlt tanévben [

váltott ki az a 3 méter magas, 
35 méter hosszú kőfal, melyet 
azért emelt, hogy mellette a sző­
lőlugas nevelésének mintájára, 
szárnyas redélyalaku fákon őszi 
barackot termeljen. Az egész hely, 
amit a kőfal és a barackfák a 
kertből elfoglalnak, 17.20 négyzet- 
méternyi területnek felelnek meg, 
5 éve készült s ez éven az ottani 
kartársak szerint tízmillió koronát 
jövedelmezett. Ugy-e bár, kész 
mese ? Ép ez a mese a valóság. 
A grófék kertjében pedig a tör­
pefáknak csuda valóságát láttuk. 
Alig méternyi fákon becslésünk 
szerint 25-30 kgr. alma, körte. 
De milyenek ? Csak éppen hogy 
nem beszélnek is! . . . Ha otthon 
Cigándon, a mi falunkban a sok 
gazos, gyepes udvar helyét ilyen 
fákkal népesítené be valami va­
rázsló, ha a délnek néző házfa­
lakra odalopná a Máriássy barack­
lugasát, higyje el Édesem, talán 
az a paradicsom szállna újra a 
földre ott nálunk, melyből egykor

1925. av,gusztus 16.

BF.KFTflás paszTILLA a Imnaatacsal fejfájást is elmilaszlja
317 tanuló nevelődött fogékonnyá , 
olyan feladatok és magasztos el- j 
hivatás megérzésére, amilyen fel- ! 
adatoknak csak a legteljesebb be- J 
töltése teheti eredményessé a ma­
gyar újjászületés előkészítésének . 
munkáját, mert ha Magyarorszá­
gon a mai időkben nem is igen 
tudnak elhelyezkedni a tudomá­
nyos pályákra törekvő nők, annál 
nagyobb szükség van olyan mü­
veit anyákra, akik agyuknak min­
den sejtjével, szivüknek minden 
melegével meg tudják érteni a 
magyar nemzeti ideálok szépségét, 
fajmentő voltát s tudnak olyan 
generációt nevelni, amely minden­
koron meg tudja állni a helyét a 
magyar éjszaka vészterhes viharai­
ban.

Ez a feladata az iskolának s 
ennek a feladatnak betöltéséről 
tanúskodik ez a kis füzet, mely­
nek nemcsak az igen szép tanul­
mányi eredményeket feltüntető 
adatai a figyelemre méltóak, ha­
nem a nevelés és a tanítással 
párhuzamos olyan intézmények, 
amelyek az előbbiek eredményes­
ségét hivatottak előmozdítani. — 
Ilyenek a szülői értekezletek, ta­
nulmányi kirándulások, önképző­
kör, iskolai ünnepélyek, szervezett 
jótékonyság s a Vöröskereszt if- 
fusági osztálya. Az értesítő kime­
rítően beszámol mindezek tevé­
kenységéről, olyan adatait szolgál­
tatva hozzá a tanterv által hang­
súlyozott gyakorlati nevelésnek, 
amelyek az iskola magas színvo­
nalát igazolják.

Pedig a külső körülmények nem 
valami nagyon kedveznek ennek. 
Az iskola évek óta bővítésre szo­
rul. Annak idején 4 osztályra 
épült s ma párhuzamosává — 8 
osztállyel működik, délelőtti és 
délutáni tanítással. Az intézethez

kapcsolódó fontos érdekek indo­
kolttá s nagyon kívánatossá teszik 
a kibővítést, figyelembe véve a 
tanulók‘létszámának állandó emel­
kedését, ami az intézet népszerű­
sége mellett bizonyít.

Az értesítő beszámol a tanári 
testület tagjainak .társadalmi téren 
kifejtett működéséről is s nincs 
városunkban társadalmi, jóté­
konysági vagy bármilyen karitatív 
egyesület, amelynek munkájában 
a tanártestület tagjai tevékeny 
részt nem vennének, amennyire 
ezt jóformán egész napi elfoglalt­
ságuk megengedi.

Az iskola tanulmányi eredménye 
— a leánytanulók szorgalmának 
megfelelően — kiváló, amit az 
érdemjegyek mellett bizonyít a 
jeles tanulók között az év végén 
kiosztott sok jutalomkönyv is.

A jövő tanévre vonatkozó tud­
nivalók rekesztik be az értesítőt, 
amelyet bizonyára megnyugvással 
forgatnak az újhelyi szülők, elis­
merve azt a kiváló vezetést, mely­
nek gondjaira a következő tan­
években is nyugodtan bizhatják 
leánygyermekeik erkölcsi, szellemi 
és testi fejlődését.

EIEE 3SL
— A Szent István napi Vár 

megyei Levente Ünnnepély. A
legméltóbban áldozik Zemplénvár- 
megye Testnevelési Bizottsága a 
magyar államalkotó erőt'Iegérezhe 
többen reprezentáló első szent ki­
rályunk emlékének mikor aug. 
20-án porondra állítja Zemplén- 
vármegye háromezer leventéjét, 
hogy nemes vetélkedésben, szines. 
pompás képekben mutassák be a 
magyar jövő felépítésére irányuló 
felkészültségüket és elszántságu­
kat A bizottság jól szervezett pro 
pagandája hirdeti ma már vár-

megyeszerte az ünnepély prog­
ramját s vármegyei közéletünk 
legelőkelőbbjei vállalták az ün­
nepség védnökségét, hogy fényt 
jelentőséget kölcsönözenek a gyö­
nyörűnek ígérkező levente-sereg­
szemlének. A múlt évit megha­
ladó impozás keretek köré állítja 
az agilis rendezőség az ünnepélyt 
s minden előjel arra vall, hogy a 
magyar erőtől és bizakodástól su­
gárzó napja lesz Zemplénnek az 
idei Szent István ünnep. A ren 
dezőség minden vonalon teljes tá­
jékoztatással szolgál a közönség­
nek s felhívásait a vármegye min­
den községébe eljuttatta. A közön­
ség pártfogásának, megértésének 
és fölsorakozásának kell kísérnie 
magyar ifjaink ezen lelkes erő­
próbáját.

— Német-gazdák a Tokaj 
hegyalján. Augusztus 19-én hu­
szonöt előkelő német gazda érke­
zik Budapestre a magyar gazda 
ságijviszonyok tanulmányozására. A 
német vendégek eddigi] terv szerint 
három napos (aug. 23—25) ta­
nulmányutat tesznek a Tokajhe 
gyaljára, megismerkedni óhajtván 
annak viszonyaival. Sátoraljaújhely, 
Sárospatak, Tolcsva, Szegi, Olasz- 
liszka, Táílya és Mád meglátoga­
tására készülnek a vendégek, akik 
között a német gazdasági élet leg­
előkelőbb tényezői árulnak el ér­
deklődést gazdasági viszonyaink 
iránt, mint: nemes Breuhalm v. 
titkos tanácsos, földmiveiésügyi 

| miniszter (Berlin), Heinrich hes- 
; se ni pénzügyminiszter Darmstadt, 
i továbbá gazdasági kamaraelnökök, 
I bornagykereskedők, szőlészeti, bo- 
| rászati felügyelők és szőlőbirto- 
; kosok.

— Szerit István napi ünnepre 
felutazók találkozója Buda­
pesten. Az ünnep alkalmából va

Ádám ki űzetett . . .
Az emberi élet szellemi oldalát 

részben nagyon közönséges, rész­
ben feledhetetlnn lelki élmények 
teszik s a szerint leszünk boldo­
gok vagy boldogtalanok, amint 
ezen utóbbiak világos vagy sötét 
színkeveréssel jutnak kedélyünk 
vásznára. A mi itt következik, a 
szerdai délutánnak 54 tanító szá­
mára örökké felejthetetlen részét, 
a hajnal ragyogó színeivel szeret­
ném megfesteni Édesem a maga 
számára, hogy ugyanaz a lelki 
kép álljon előtte, mely a mienk­
ben mindnyájunkéban van. Emlí­
tettem, hogy uzsonnára voltunk 
hivatalosak a Méltóságos Asszony­
hoz. Fél öt lehetett, mikor a kas­
tély udvarára érkeztünk. Már 
messzire kifehérlett egy hosszú, 
megtérített asztal az udvar árnyé­
kos részéből Amíg áthaladtunk a 
nyitott kapun, megismétlődött 
mindannyiunkkal a mesebeli va­
rázs. Egy ezüstöződő fejti délceg 
magyar alak állt elénk, barátságos,

meleg szorítással rázta meg ke 
zeinket és mi, mind az ötvenné­
gyen azonnal elfelejtettük, hogy 
szegény, kopott néptanítók va­
gyunk s úgy éreztük, mintha gró­
fokká, bárokká változtunk volna 
át. Ez a varázserejii kéz a gróf 
Széchenyi W. Ernőé volt. Óh, fog­
tam én már bankigazgatóval is 
kezei, de az a kéz olyan volt, 
mint a vízisikló vagy a béka teste, 
hideg, kellemetlen, szinte borza- 
doztam tőle. A Széchenyi grófé 
magyar, mint a mienk, meleg 
mint az édes testvér keze. A ka­
putól egy pár lépéssel a kastély 
úrnője fogadott bennünket gróf 
Széchenyi Rezsőné és báró Lip- 
thay Mária kíséretében, hasonló 
szives kézfogással. Az udvar egyik 
részében egy spanyolfal és körü­
lötte színházszerü díszletezés vonta 
magára figyelmünket, melynek 
magyarázatát abban kaptuk a 
grófnétói, hogy:

— Kérem, urak, három szí­
nésznő érkezett ma hozzánk, szá­

mítanak az önök megjelenésére.
— Ott leszünk, feleltük szinte 

egyhangúlag.
Az uzsonna alatt úgy éreztük 

magunkat, mint otthon. Maguk a 
nemes hölgyek hordozták körül 
asztalunknál a tálat kedves figye­
lemmel és előzékenységgel. Házi­
gazdánknak pedig arra volt fő­
gondja, hogy előttünk az üveg és 
a pohár üresen ne álljon. (Pedig 
54 tanító és kántor torok, liejh! 
Édesem, nem kicsi dolog az). A 
szives vendéglátásért tanítói nevé­
ben Kolumbán Lajos kir. tanfel­
ügyelő magas röptű beszédben 
mondott köszönetét, idézvén 
Lórántfy Zsuzsána és Zrínyi Ilona 
korát, mikor egészen váratlanul 
megszólalt a kert síim fái között 
mélabusan egy siró tárogató:

Krasznahorka büszke vára . . .
Thuróczy sajóhidvégi kartársunk 

zokogta belé tárogatójába minden 
magyar lélek legnagyobb fájdal­
mát. Még fel sem ocsúdtunk a 
meglepetésünkből, sziveinkben bo-
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rosunk és környékének Buda­
pestre ránduló lakóinak figyel­
mét felhívjuk a 75 éve fennálló 
világhírű Semler Cég kirakatainak 
megtekintésére, melyekben kivaló 
és páratlan szinpompáju békebeli 
minőségű szövetkülönlegességei 
vannak kiállítva. A Cégnek őszi 
szövetkülönlegességei, melyek a 
London-Wembley világkiállításon 
általános feltűnést keltettek, már 
megérkeztek. A nagy forgalom 
folytán felhalmozódott minden 
méretű maradékok, férfi és női 
téiikabát, átmeneti öltöny, cosz- 
tümszövqjek, valamint női ruha­
kelmék, fiú és leányka ruhaszö­
vet különlegességei állanak a leg- 
jutáayosabb áron a közönség ren- 
delkezézére. Felhívjuk olvasóink 
figyelmét, hogy a felutazó közön­
ség tömegesen találkozik a Sem­
ler J. Cég (tőüzlet IV. Bécsi utca 
7) kirakatai előtt, hogy bátran 
állíthatjuk, hogy e cégnek kira­
katai előtt van a vidékiek ked­
venc találkozó helye.

A BORZALMAK VONA­
TA. (Beszélő sugarak) Kgj 
inest erdei ekl ív rejtelmes 
kalandja 7 fejezetben. Iz­
galmas detektív-dráma a 
városi moziban, aug. 15-én, 
szambaton este fél 7 és tél 
9 órakor.

— Szőlősgazdák nagygyűlése.
A Magyar szőlősgazdák Országos 
Egyesülete aug. 21-én Budapes 
ten országos nagygyűlést rendez 
(Kőztelek-u. 8. 11. cm.) melyen a 
szőlő és borgazdaság válságával 
foglalkozik. Értesülésünk szerint a 
Hegyaljáról is sokan vesznek részt 
a gyűlésen.

— Mi a nemesített vetőmag ?
Olyan fajta vetőmag, melyet vagy 
kitenyésztés vagy keresztezés által 
állítanak elő. Miután pedig hosz- 
szu időn át kipróbálták jó sajá­
tosságait (fagy és rozsdaálló, nem 
dől meg. erős szalma, jól termé­
kenyült kalászok, dús maghozam

stb.) a m. kir. Növénynemesitő 
Intézet államilag elismeri és törzs­
könyvezi. Hivatalosan beigazolt 
tények szerint a nemesitett vető­
magvak országos átlagban hol­
danként 200—300 kgr.-al több 
termést hoznak, mint a közönsé­
ges vetőmagvak. Kizárólag ilyen 
nagyértékü eredeti nemesitett búza, 
rozs és őszi árpa vetőmagvakat 
hoz forgalomba a Vetőmagnemc- 
sitő és Értékesítő r. t. (Vezérigaz­
gató : Székács Elemér) Budapest, 
V. Mérleg-ucca 3.

— A hordó vámjának leszál­
lítása. A kormány a másfél hl. 
és ennél nagyobb (irtartalmu bo­
ros hordók vámját nov. 30-ig 
felfüggesztette.

— Horthy Miklós kormányzó 
ur őfőméltósága, neje és fia társa­
ságában e hónap 6-án megláto­
gatták Unghváry László faiskolá­
ját és kertészeteit. A magas ven­
dégeket Unghváry László és fele­
sége, továbbá dr. Dobos Sándor 
és Csáky Adolf igazgatósági ta­
gok és Czapáry Bertalan kerté­
szeti igazgató fogadták és kalau­
zolták. Ö Főméltóságáék különös 
meleg érdeklődéssel tekintették 
meg a szebbnél-szebb élő virágo 
kát és a pompás Phlox és DháUa 
fajták gyönyörű virágait s két fél 
órai ott időzésük után a legtelje­
sebb megelégedésük kifejezése 
mellett távoztak.

11A Kill l’IEL a városi 
moziban. (Gyorsabb a ha­
lálnál) Egy regényíró kü­
lönös élményei H fejezet­
ben. aug. IG-án vasárnap 
este fél 7 és fél 9 órakor.

— Rádió. III. számú árjegyzé­
künk megjelent. Kívánatra bárki­
nek díjmentesen megküldjük. Kap­
csolási vázlatok, felvilágosítások 
ingyen 1 Kertész Pál és Társa 
rádió és elektrotechnikai nagyke­
reskedés, VI., Nagymező-ucca 36.

HöimnsMEBTETÉs | gz gyom szüli

Sseptemberi érettségire, össze­
vont magánvizsgákra e'őkészit teljes 
anyagi fslelősséggel vidékieket is

„BOROSS-GÁRDOS"
tanintézet

Budapest, VIII. Bákóosl-ut 57/a 
Kiváló jegyzetek 1 Tisztviselőknek 
kedvezmény Válaszbélyeg csatolandó

rongott a komor hangulat, mikor 
megmozdul a spanyolfal és meg­
élénkül az „udvari“ színpad ; 
megjelenik rajtuk a világ legbá- 
josabb három színésznője, a há­
rom kicsi Széchenyi grófnő sze­
mélyében. Nevelőnőjük Nagy Anna 
készített egy kedves gyermek- 
színdarabot „Gsöppike, a pajkos 
kis leány“ címmel. Ezt játszották 
el igen sok kellemmel és eredeti­
séggel, a következő szereposz­
tásban :
A mama ... . Dita gfnő 10 é.
A szakácsnő.................... Maja , 8 „
Csöppike a mama leánya Rika » 6 „

Dita igen jó volt a szorgalmas 
gondos mama szerepében, Maja 
pedig oly sikerültén maszkírozta 
magát mint szakácsnő, hogy azt 
hittük, csakugyan szakácsnő. Nem 
hiába mondotta előadás előtt, hogy:

— Az a sok bácsi mind engem 
fog nézni . . •

Csakugyan mindnyájan megbá­
multuk. De Csöppike is, azaz Rika 
kitett ám magáért, úgy játszott,

mint egy akadémiát végzett s úgy 
énekelt, mint egy primadonna. 
Sok taps és éljen jutalmazta a kis 
szereplőket. Ezután a mi alkalmi 
énekkarunk adott elő irredenta és 
magyar darabokat, közben újabb 
tárogató számmal, majd a sok 
tanító bácsi a Dita grófnő kíván­
ságára eldalolta a „Ritka búza* 
kezdetű dalt, ő pedig táncra per­
dült s a *Magyar szólóu kedves 
alakzataival gyönyörködtetett ben­
nünket.

Szép vott, gyönyörű volt ez a 
délután, igen sokáig, vagy talán 
mindig vissza fogunk rá emlé­
kezni boldogan. A műsorba még 
Berecz Károly bátyánk illeszkedett 
bele egy verses felköszöntővel.

Még egy levelet irok ezen kívül 
az utoló két napról. Úgy halljuk, 
vizsgát is kell tennünk. Meg ne 
mondja otthon a tanítványaimnak, 
nehogy kárörvendezzenek.

Csókolja
Apus,

Lorántfy Zsuzsána fe­
jedelem asszony

Élet- és jellemrajz 

Irta: dr. Hegyaljai Kiss Géza

„Leteszem ezt a könyvet a nem­
zet oltárára,u . . . Írja kezdő sor 
gyanánt a fenti cimii könyvben a 
szerző: Hegyaljai Kiss Géza dr., 
— és mikor végig olvassuk mun­
káját, valóban mintha oltár előtt, 
templomban volnánk, áhitatos ér­
zések tengere füröszti a lelkünk.

A nemzet élete is, éppen úgy, 
mint az egyéné, örömökből és 
szenvedésekből rakódik össze. Ki 
mondja meg, vájjon a legnagyobb 
fájdalmak között mi tartja fenn az 
egyéni életet ? Kell valami olyan 
tulajdonságnak lenni a lelkűnkben, 
melyet meg nem ingat a ráhulló 
csapás, mely diadalmasan kérész 
tülvisz a siralom tengerén, mint 
ahogy a nemzet életében is a 
megpróbáltatások során ime tá­
madnak Bethlen Gáborok, Rákó- 
ciak, Lorántfy Zsuzsának. Az 
egyéni lélekben a hit az, amely 
soha nem csügged s a nemzet 
életében az ilyen nagy lelkek, 
mint Lorántfy Zsuzsána, alkotják 
magát a hitet. Jogosan helyezi 
hát a szerző a nemzet oltárára a 
róla irt könyvet.

„Lorántfy Zsuzsána a szeretet 
nagyaszonya. Róla csak szerétéi­
ből lehet könyvet írni, amit szere­
tettel kell olvasni“ — mondja má­
sik helyen Hegyaljai Kiss Géza dr. 
Valóban az egész könyvön az a 
nagy szeretet lobog keresztül, 
mellyel az iró tárgyát körülvette. 
Nem egyszerű adathalmozás az ő 
könyve, mint a legtöbb hasonló 
célú munka szokott lenni, hanem 
véges-végig egy fenséges óda, 
mint amely a szeretet nagyasszo­
nyához illendő is. Több az ő mun­
kája, mint a szobor, mely minden 
szépsége mellett is csak holt 
anyag, mert nincs benne a meg­
elevenítő szeretet lelke, de amely 
lélek ott van a Kiss Géza köny­
vében minden lapon, minden sor­
ban. Tekintettel korunk zavaros 
eszméire, magyar emberek pártos- 
kodó lelkűidére; talán iránymun­
kának is beválik ez a könyv, hi­
szen a Lorántfy Zsuzsana felmu­
tatott alakja a mágnes erejével 
igyekszik arra bírni bennünket, 
hogy : szeressük egymást árva ma- 
gyarok\ —

Tizenkét fejezetben hozza elénk 
az iró Lorántfy Zsuzsánál: a le­
ány, a hitves, az édesanya, a fe­
jedelemasszony, a patróna, az Írónő 
képében. Megrajzolja az ő lelki 
nagyságát, beilleszti alakját a Rá- 
kóciak korába, megnevezi őseit, 
majd megállapítja, hogy mit ho­
zott a nemzetének, végül ismerteti 
azt a tekintélyes irodalmat, mely 
vele foglalkozik. Az egész munka 
ékes bizonysága annak, hogy le-

1

a jótanácsot!
Azt tanácsoljuk Önnek: 

Ne mulassza el megtekin­
teni az aug. 14-én Buda­
pesten, a Városligetben 
(Széchényisziget) megnyílt

• kertészeti kiállításon az 
UNGHVÁRY LÁSZLÓ

faiskolai r. t. pavillonját 
és kis kertjét.
Feltétlenül kérje és ingyen 
kapja
UNGHVÁRY LÁSZLÓ

• faiskolai r. t. most megje­
lent vaskos, képes árjegy­
zékét.
Vegye tudomásul, hogy 
Ferenciek-tere 3. sz. alól 
áthelyezte
UNGHVÁRY LÁSZLÓ

faiskolai r. t. pazar beren­
dezéssel ellátott városi 
irodáját

Vici-ucca 35.“;tf’!?:Jtoa 15MB

2

3

hét írni történeti munkát élveze­
tesen is, költői lélekkel, meg ma- 
gyaiul is. Végtelenül jól esik a 
177. oldalra terjedő könyv elol­
vasása után megállapítani, hogy a 
használt idegen szavak száma 
nem éri el a tizet, de ezek is 
közhasználatuak, mint pl. presbi­
ter, prédikátor, professzor. Az a 
szép irodalmi nyelv zendül meg a 
becses munka lapjain, melyhez az 
alsózempléni nyelv ma is a leg­
közelebb áll.

Hegyaljai Kiss Géza dr. egy 
igazán értékes könyvvel tette gaz­
dagabbá irodalmunkat. Ott sze­
retném látni munkáját minden 
könyvtárban, minden család asz 
talán és minden ifjú és leány ke­
zében. Olyan ez a könyv, mint az 
evangélium: tanít, nevel minden 
sorában. Egy pár idézet álljon itt 
belőle mutatóba

„ . . . ember talál feleséget, 
de Istent, nemzetet, hazát, nem 
többet egynél. . .“

„ . . jövendőre is kell Magyar- 
ország szabadságát oltalmazni, 
mert ha Isten élteti gyermekeinket, 
ott valók lesznek . . . “

„ ... Ha jók volnánk s egy 
szívvel akarnánk, bizony mások 
segítsége nélkül is nagy dolgokat 
vihetnénk végbe ..."

A könyvet a tahitófalui Sylves- 
teé könyvnyomda állította ki elő­
kelő ízléssel; ára 35000 K. s 
megrendelhető a szerzőnél Mono­
kon.

K. M.

— Fajtiszta Ilim farkas­
kölykök idomított anyá­
tól, két hónaposak dara­
bonként 350.000 koro­
náért eladók. Cím: Teleg- 
dy Sándor Zemplénagárd.

HyomdahelyisÉafinh
Vármegyeház 111-ik udvar 

első emelet.
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HUÜÓ VIKTOR.
A NYOMORULTAK

3-ik kiadás, nágy kötet, 1680 oldal. Fordilolla Salgó Ernő. Klasszikus 
Regénytár. ^ A nép~ kötet ára 70.000 korona.----

HUGÓ VIKTOR:
A PÁRISI NOTRE-DAME

Ára 63,000 korona.Teljes kiadás, 822 oldal. 
Benedek Marcel fordítása.

Amatőrök és fényképészek figyelmébe!
Megérkeztek a friss fotócikkek. Elsőrendű külföldi 
gyártmányú lemezek, előhívók, fixálók, aranyfürdők, 
gáz- és napfénymásoló papírokból minden méretben. 
Sötétkamara-lámpák, rubin üvegburák, fényképragasztó 

szerek, albumok, kartonok.
Kazettát!! MendzuFáh 1 Tálak! Száritó-nlltfányoh 1 Filmek! MásoiátotBln

DeneaeK marcei iuruuasd. — - _____ . _ ____ . - .... -------

~Kapható SZABÓ PÁL Mill-. Mlllii-, pijil1- *1 ttl|lc|icszeli HresMélibll Saujliely. Telelőn: 126.

ERCSEY GÉZA
MEZŐGAZDASÁGI IRODÁJA

SÁTORALJAÚJHELY Molnár István-u. 7. 
TELEFON : 40.

VASÁRÓL: terményeket, takarmányt. Szállít 
és vesz príma júrmos ökröket és fejős teke 
nekel, növendék és beállítani való marfűit és 
sertéseket.

ZSÁK KÖMSto KAPHATÓ.
Gazdák Biztositó Szövetkezetének főképviselete 

ELVÁLLALJA : gazdaságok felszerelését, gazda­
ságok és bérbeadott birtokok felügyeletét; gaz­
daságok kereskedelmi ügyeinek lebonyolítását.

A ruhát 3 nap alatt bekészitem.

£M
£T-
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rt>

............ ..............................***** r * fi+mm0**+*w+***+*++***^'.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsénk a nagyérdemű közönség figyelmét
Kossuth Lajos-utca 35. sz. a. újonnan megnyitott

SZÜCS-ÜZLETÜNKRE
felhívni. — Külföldön szerzett szaktudásunk biztosíték arrra, 
hogy képesek vagyunk a közönség legmesszebb menő és 
legkényesebb igényeit kielégíteni.

Állandóan raktáron tartunk a legnagyobb vá­
lasztékban mindennemű szőrmét s az üzlet 
köréhez tartozó cikkeket s ezeket a legjutá- 

nyosabb árakon tartjuk forgalomban.
Szcrmebaudáliat, sporthabátohat a nyár felyamán a legújabb 

divat szerint uiiudeu elfogadható áron átdolgozunk.
Szőrméket, bundákat UlOlykáP lllltó megóvásra elvállalunk.
A n. é. közönség r*s™ Butella Testvérek t 

m ............................. .................. ....... *..... mm****************

Aprított tűzifa
és elsőrendű bűkkhösábfa házhoz számivá kapható.

legolcsóbb napi áron min­
den mennyiségben

JUHN RÓBERT ÉS TÁRSA
SÁTORALJAÚJHELY. Telep : Andrássy-u. 2.

fakereskedők

Telefon : 75.

Ha kösz vénye, reumája, csuza, vagy ischiásza van, 
akkor okvetlenül használja a

szerencsi gyógy iszapfürdő
iszappakolásait, mert ez teljesen 
és maradandóan meggyógyítja.

Iazappakoláeok minden vasárnap, hétfőn, 
kedden, szerdán, csütörtökön és pénteken 
kaphatók. — Kényelmes vaantl közlekedés 

minden Irányban.

Mélyen leszállított árak!

Fürdőigazgatóság

Nyomatott a laptulajdonos: Zemplén könyvnyomda és lapkiadó i.

Ha aludni megy,
,Hattyú

ne törje a fejét, hogy nincs tiszta gallérja 
és fehérneműje, adja be a helybeli

Deák-utca 65. sz. alatt, hol 3 nap alotí hófehér, tüitörfényes 
gallért és fehérneműi készítenek.

Gallér drb.-ja 1500, kemény ing 12000 K. Mindenre olcsó árak
A t. közönség pártfogását kéri tisztelettel BREDÁR LAJOSNÉ

a „Hattyú" gőzmosóda tulajdonosa.

Postamunka 24 óra alatt készül.

Zsoldos magántanjolyam
Budapest, VII., Dohány-ucca 84. 

Telefon: J. 124—47.
Az ország legrégbb és legismertebb 

előkészítő intézete.

A legjobb sikerrel készít elő 
középiskolai magánvlzsgákra, 

érettségire vidékieket is.
Részletfizetési kedvezmény.

Teljes anyagi felelősség.

Dr. HEGYALJAI KISS GÉZA
MÜVEI:

Árva Bethlen Kata
(Jellemrajz) . . . Ara 28,000 K 

Nagyasszonyok 1
(Jellemrajz) . . . Ára 10,(XX) K

1 Lorántfy fejedelemasszony
(Jellemrajz). . . Ára 35,000 K

Megrendelhető a szerzőnél 
Monok (Zemplén m.)

Bz Első Sátoraljaújhelyi Hordópniál
újonnan készült complett hálószobáik, 

székek és asztalok
gyári árban kaphatók.

Ugyanott mindenféle nagyságú hordók, épület­
es asztalos faanyagok előnyösen szerezhetők be.

Könjvnyomdánk heivisége
Vármegyeház III. udvar, I. emelet.
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CSIGSERY JÓZSEF
cserépkályha és épületüisz-mühelyc
-------- Sárospatak. ----- —
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Készítek sárospataki kaolin-chamotte legfinomabb 
tűzálló agyagból cserépkályhákat, kandalló­
kat, takaréktüzhelyeket, továbbá fürdőká­
dakat és falburkolatokat is. Cserépkályhákat, 
kandallókat és takaréktüzhelyeket mindenféle 
színben, nagyságban, modern stílben és kivitel­
ben, sima, valamint mintás cserepekben nagy 
választékban raktáron tartok. — Javítások 
és tisztításuk gyorsan és pontosan eszközöltetnek
Nagy választékban raktáron tartok, valamint ren­
delésre készítek mindennemű szobrászmun- 

kí.t gipszből és agyagból
Vidéki megrendelhet prsau és pontosan eszkSzlőh.

Előzékeny kiszolgálás.

bftlüVfl Sátoraljaújhely. Felelős kiadó: Szentgyörgyi Géza t. t. igazgató


